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Кожен політ літального апарату в контрольованому повітряному просторі маршруту 

обслуговування повітряного руху виконується згідно з поданим планом польоту, де одним з 

вирішальних факторів є погода [1, 2]. 

Пілотам необхідно переглянути поточні та прогнозовані погодні умови для всього 

маршруту, включаючи аеропорти вильоту, маршруту та прибуття. Вони повинні приділяти 

пильну увагу хмарному покриву, видимості та особливо швидкості та напрямку вітру як одній 

із найбільших змінних, що впливають на розвиток літака під час польоту. З огляду на те, що 

літак виключно рідко летить у точно тому ж напрямку, що й вітер, для того, щоб літак зберігав 

заданий курс під час польоту, важливо постійно компенсувати курс і швидкість вітру [3, 4]. 

Зліт та посадку літаків прагнуть здійсняти проти вітру, тому що зустрічний вітер 

зменшує швидкість відриву (𝑉від) при зльоті й посадкову швидкість (𝑉пос) при посадці, отже, 

зменшує довжину розбігу та пробігу літака. Для оцінки зміни часу і довжини розбігу при штилі 

використовують співвідношення: 
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де 𝑡роз 0, 𝐿роз 0 – час та довжина пробігу при штилі, відповідно; 𝑗 – постійне середнє 

прискорення [5]. 

Під час польоту з набором висоти, двигуни працюють на максимальній потужності і 

мають найбільший поштовх у густому середовищі в умовах високого опору. На цій ділянці 

польоту літальний апарат набирає висоту і шкидкість, проте багато потужності двигуна 

«витрачається» на спроби піднятися на велику висоту, і, таким чином, літак не долає частину 

горизонтальної відстані до пункту призначення. Коли літак долає висоту, він знаходить більш 

струнке повітря, яке зменшує опір, що дозволяє повітряному судну летіти швидше. 

Додатковим фактором, який сприяє високому опору повітря під час набору висоти, є те, що 

фюзеляж і крила літака не «розрізають» повітря під оптимальним кутом, коли літак летить на 

високій швидкості. На крейсерській висоті літак летить під кутом, який створює менший опір 

[6, 7].  

Оскільки найбільше споживання палива для будь-якого літака спостерігається під час 

набору висоти,  то літак досягає крейсерської швидкості та рівня висоти з найбільшою 
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витратою палива. Крім того, оскільки вага палива всередині літака зменшується, двигуни 

вимагають менше обертів, щоб зберегти певну швидкість і висоту. 

 Розгляд потужності двигунів повітряного судна і вітер, як одна із найбільших змінних, 

що впливають на літак під час польоту допомогли виявити етап польоту, а саме набір висоти, 

при якому літальний апарат втрачає найбільшу кількість палива, що є важливою складовою 

при виконанні плану польоту. 
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